

Пятница  
28  
ноября  
1941 г.

№ 143 (982)

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й

Адрес:  
с. И. Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области

Цена №-ра 5 к.

## Собрание районного партийного актива

26 ноября состоялось собрание районного партийного актива.

Собрание обсудило задачи районной партийной организации, вытекающие из доклада товарища Сталина от 6 ноября, а также итоги сельскохозяйственного года и задачи подготовки к весеннему севу 1942 года. С докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Миронов.

Рассказав собранию об итогах очередного пленума Горьковского обкома ВКП(б), докладчик подробно проанализировал работу предприятий района за время войны, осветил ход перестройки работы на военный лад.

Претворяя в жизнь указания товарища Сталина, предприятия нашего района добились незаурядных успехов в освоении и выпуске новых видов изделий. Промышленная артель «Вторая пятилетка» увеличила выпуск продукции в шесть раз и значительно перезаполнила план четвертого квартала. В артели нет рабочих, не выполняющих нормы выработки. Здесь в дни войны выросло много передовиков, выполняющих задания на 150—200 процентов.

Многое сделано по освоению и выпуску ряда изделий для Красной Армии в леспромхозе, ложкосоюзе и райпромкомбинате. По некоторым видам продукции к концу квартала будет обеспечено не только выполнение, но и перевыполнение планов Трудящиеся района на доклад товарища Сталина отвечают новым подъемом политической и производственной активности, поданным трудовым героизмом. Например, в столярной мастерской райпромкомбината все рабочие являются двухсотниками, а отдельные выполняют нормы на 300—400 процентов.

Все свои силы трудящиеся направляют за помощь родной Красной Армии, на разгром врага. Населением района в фонд обороны страны сдано 240 тысяч рублей наличными и облигациями государственных займов. Собрано для Красной Армии 172 полушубка, 413 пар валеных сапог и тысячи других теплых вещей.

Докладчик и товарищи, выступавшие в прениях, наряду с этим отметили, что предприятия района еще имеют много недостатков. Планы выпуска отдельных видов изделий находятся под угрозой срыва.

## ЗА БЫСТРЕЙШУЮ ОБРАБОТКУ ЛЬНА

Колхозники звена Александры Васильевны Молодцовой из сельхозартели «Красное Залесье», И. Заборского сельсовета, из призыва товарища Сталина отвечают делом. Они решили быстрыми темпами обработать оставшийся в колхозе лен,

Некоторые руководители пытаются найти себе оправдание в трудностях, возникших в связи с военной обстановкой, в недостатке рабочей силы, квалифицированных рабочих и т. п. причинах. А сами руководители не используют всех производственных возможностей, слабо развертывают социалистическое соревнование и стахановское движение, мало растят двухсотников и трехсотников, не работают с рабочими, не выполняющими норм.

Указание пленума обкома ВКП(б) о неудовлетворительной работе лесной промышленности целиком относится и к нашему району. Залесный леспромхоз особенно отстает в заготовке и вывозке леса. Лес нужен и для промышленности, и для Красной Армии, и для рабочих города. Поэтому работники лесной промышленности, используя сельских Советов и партийные организации должны привлечь решительные меры и обеспечить немедленный выход в лес пешей и конной силы, чтобы выполнить квартальный план лесозаготовок.

Каждое предприятие имеет все возможности еще больше увеличить производство изделий для фронта, выполнить и перевыполнить производственные задания.

В целях лучшего выполнения заказов фронта на каждом предприятии, по примеру передовых заводов города Горького, докладчик предлагает организовать фронтовые бригады и добиться, чтобы производственные задания ими выполнялись не менее чем на 200 процентов.

Вооруженные сталинским

законом о дополнительной оплате труда колхозников, движимые чувством патриотизма и любви к родине, колхозники и колхозницы района вынуждены трудиться и самоотверженно. В результате этого колхозы в условиях военного времени привели сельскохозяйственные работы значительно лучше, чем в прошлом году. Колхозы Рыбешинского, Вазовского, Красно-Усадского и Рыжковского сельсоветов лучше других справились с уборкой урожая и близки к выполнению плана хлебонастоеек.

Однако, ход поставок государству сельскохозяйственных продуктов, особенно хлеба и льна, все еще неудовлетворителен. — Гемпы хлебозаготовок на-

до решительно усилить, — говорит тов. Миронов. — Мы обязаны в ближайшее же время рассчитаться с государством, дать Красной Армии и стране как можно больше продовольствия. Расчеты с государством сейчас должны быть в центре внимания каждой первичной партийной организации и исполнкома сельского Совета. МТС должны помочь колхозам в перевозке зерна.

Выступающими было отмечено недостаточное развертывание подготовки к весеннему севу. Плохо обстоит дело с засыпкой и сортированием семянных фондов, не начат ремонт сельскохозяйственного инвентаря, еще слабы темпы ремонта тракторов.

Главная причина наших недостатков заключается в ледо-оценке партийно-политической работы. Агитация зачастую носит отвлеченный характер, ведется в отрыве от хозяйственных задач. Докладчик призвал партийный актив поднять партийно-политическую работу на уровень требований военного времени, помогать коммунистам быть постоянно в авангарде масс, возглавлять инициативу масс, ежедневно, ежечасно вести среди них агитационно-пропагандистскую работу, решительно пресекая ложные слухи. Надо довести до сознания всех трудящихся района доклад товарища Сталина, мотивизуя их на работу по фронтовому, на выполнение стоящих перед районом задач.

Актив принял развернутое решение, в котором ставит конкретные задачи для районной партийной организации, вытекающие из доклада товарища Сталина.

Собрание призывает всех коммунистов, всех трудящихся района приложить все силы и способности к быстрейшему осуществлению указаний товарища Сталина, изо дня в день усиливать помощь фронту, всемерно способствовать увеличению производства продукции для фронта, дать Красной Армии как можно больше хлеба, масла и других продуктов, еще энергичнее овладевать военными званиями, повышать революционную бдительность и организованность, не давая никакой пощады дезорганизаторам тыла. Беззаветным, самоотверженным трудом в тылу поможем Красной Армии и Флоту истребить орды немецко-фашистских захватчиков!

Чтобы дать сырье для нашей промышленности.

Ряд колхозниц на обработке льнотресты выполняют и перевыполняют нормы выработки Т. М. Бугрова, Т. Д. Полякова, А. П. Воробьева и звеньевая тов. Молодцова постоянно дают

от 150 до 200 процентов нормы.

— Мужчины громят врага на фронте, а мы им помогаем одержать победу своим трудом. Будем работать, не покладая рук, как призывают нас товарищи Сталина, — говорят колхозницы Е. Смирнова.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 25 ноября

В течение 25 ноября ваши на почтовку подразделение немцев окружив дома, занятые противником, партизаны открыли огонь и истребили 35 фашистов. Этот же отряд организовал засаду на дороге, по которой немцы подвозили к фронту боеприпасы и бензин. Партизаны за день сожгли три автоцистерны и два грузовика с боеприпасами. Особенно успешно действует в тылу врага отряд партизан во главе с односельчанином тов. Г. В. Середине ноября партизаны уничтожили немецкий транспортный самолет, истребили конный отряд немецких солдат взорвали мост и сожгли 4 грузовика оккупантов.

За 24 ноября нашей авиацией уничтожено 29 немецких танков, 12 бронемашин, 506 автомашин с войсками, несколько автоцистерн с горючим, 26 орудий, железнодорожный состав со снарядами, 60 повозок и истреблен полк вражеской пехоты.

Части тов. Масленникова, действующие на одном из участков Западного фронта, за восемь дней боев истребили 9 тысяч немецких солдат и офицеров, уничтожили 38 вражеских танков, 19 орудий, 19 минометов, 230 мотоциклов и захватили 5 танков, 10 орудий, 32 автомашин, 116 мотоциклов и 53 пулемета противника.

Часть тов. Мосcovцева, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, напесла немцам серьезный урон, истребив за один только день боев 800 солдат и офицеров противника, 6 танков, 5 бронемашин и 26 автомашин с военными грузами.

Наши летчики, действующие на Южном фронте, за один день уничтожили 20 немецких танков, 4 бронемашин, 6 орудий, 35 автомашин, 13 автоцистерн с горючим и истребили до 1 тысячи солдат и офицеров противника.

В тылу у врага на Волоколамском направлении фронта партизанский отряд тов. З. за три дня уничтожил 8 автомашин противника с боеприпасами и продуктами. Бойцы отряда вывели из строя одну бронемашину немцев, которая застряла на дороге. Партизанский отряд, которым командует директор завода тов. И., вчера совершил налет на деревню И., где остановилось в лазарете.

## Удар по войскам врага

В результате предпринятого контраудара войсками Красной Армии на одном из южных направлений запад в Ростове-на-Дону в боях за 20—23 ноября 1941 года разгромлены немецкие 49-й горнострелковый корпус, дивизия СС «Викинг» и 16-я танковая дивизия.

В указанных боях нашими войсками захвачено 111 орудий, 55 танков, 83 пулемета, 36 минометов, 365 автомашин, 115 мотоциклов и много другого военного имущества. Противник оставил на поле боя свыше 7 тысяч убитыми. В этих же боях за это время наши сбили 46 немецких самолетов.

К исходу 23 ноября части Красной Армии, преследуя противника, продвинулись от исходных позиций на 60 километров. (Совинформбюро).

## Смехотворные измышления гитлеровских фальшивомонетчиков о потерях советских войск

3 октября в речи по радио, 2 октября в приказе по немецкой армии Гитлер хвастливо об явил о начавшемся решавшем наступлении против советских войск. Гитлер немцам в тылу и войскам наобещал, что это наступление изнесет советским войскам смертельный удар и война закончится еще до наступления зимы. Но, как говорят русская пословица — «страшен сон, да милостив бог». Обещанное Гитлером наступление началось.. и стреском провалилось. Зима наступила, советские армии не только не уничтожены, а в огне войны еще более отрепели, а гитлеровская грабь-армия, вливая, раздетая и голодная, щелкает зубами от холода и голода. Гитлер еще раз представил перед немецким народом как отъявленный демагог и обманщик. В связи с таким ковфузным провалом Гитлер теперь опять вынужден изживаться ужом перед населением Германии и опять врати и хвастать, хвастать и врати.

Командование немецкой армии в связи с исполнением 5 месяца со дня начала войны на Востоке для успокоения населенной Германии выкинуло новый трюк, опубликовав фальшивые и смехотворные данные о советских потерях. Вот эти недавние данные. За период с 22 июня по 20 ноября немецкие войска якобы взяли 3 миллиона 725 тысяч 600 пленных, разбили 389 большевистских дивизий. Советские войска потеряли якобы 8 миллионов солдат, более 22 тысяч танков, 27 тысяч орудий, 15 тысяч 454 самолета, большое количество военных и торговых кораблей. Но на этом потери большевиков, оказывается, еще не кончаются. Оказывается, что немецкие войска захватили якобы территорию с 75-миллионным населением и на этой территории захватили военные заводы, общая производительность которых составляет три четверти всей военной промышленности Советов.

Если бы Гитлер и его командование обладали бы хоть каким-нибудь чувством юмора, они бы десять раз подумали, прежде чем опубликовать эти смешные данные. В самом деле, если советские войска имеют такие астрономические потери в жи-

### Потери немцев:

Около 6 миллионов человек убитыми, ранеными и пленными

танки более 15 тысяч самолеты около 13 тысяч орудия — до 19 тысяч.

Из показаний пленных видно также, что наступившая зима, не входившая в расчеты немецкого командования, вызвала волны массовых заболеваний немецких солдат от простуды, обмороживания, легочных заболеваний, гриппа и т. п. Затяжка войны, скверное снабжение армии, наступившие холода все более подрывают физическое и моральное состояние разбойничьей фашистской армии.

Таковы действительные и правдивые данные о потерях гит-

леровских и советских войск за 5 месяцев войны. Но враг, не считаясь ни с какими потерями, продолжает рваться вперед. Он напрягает последние силы для того, чтобы захватить Москву. Однако, как говорят, сие зависит не только от хвастуна Гитлера. Многомиллионный советский народ и его Красная Армия закончат войну только полным разгромом врага. Этот разгром врага должен начаться под Москвой.

По Информбюро.



## Передовики военного времени

**МОЛОДЦОВ Максим Тарасович** — тракторист Огибновской МТС, участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. С особым подъемом работает тов. Молодцов в дни великой отечественной войны. На подъеме заби, например, он вслаивал газогенераторным трактором до 8 гектаров в день при норме 5 с половиной гектаров.

Сейчас тов. Молодцов перешел на ремонт тракторного парка. В ответ на доклад вождя на этой работе он достиг перевыполнения заданий в полтора раза и больше.

**ТРЕПАЛОВА Матрена Максимовна** — стиральщица Яковской промысловой артели «Вторая пятилетка». Во время супоровой опасности, нависшей над нашей родиной, тов. Трапалова впервые встала за бельевую машину. Быстро овладев этой машиной, она поставила перед собой задачу — дать доблестным бойцам Красной Армии большеваленой обуви хорошего качества. Сейчас она ежедневно стирает по 45 пар валеных сапог, вместо 24 пар по норме.



ЧЕМ  
ПОМОГ  
ФРОНТУ?

## Сохранила весь молодняк

Телятницей на молочном-товарной ферме Михайловского колхоза «Путь к социализму» я работаю два года. Животноводство мне полюбилось, и за общественным молодняком я ухаживаю заботливо, прилагая все свое старание и умение. А это в нашей работе главное. Уже в первый год работы на ферме я сохранила и воспитала всех телят.

С новыми силами взялись за дело работники животноводства нашего колхоза, когда партия и правительство вынесли постановление о дополнительной оплате труда колхозников. Я нынче сохранила всех закрепленных за мною 30 телят. Направленные задания перевыполняю. Например, в первые шесть месяцев после рождения каждый теленок у меня пристрастя в весе на 480—565 граммов в сутки при плане 400 граммов. В результате мою фамилию занесли в список передовиков военного времени, помогающих родине в дни войны самоотверженным трудом.

В дни великой отечественной войны против фашистских извергов мы стремимся работать еще лучше, зная, что каждый дополнительно полученный килограмм продукции нужен нашей стране и Красной Армии, помогает разгромить фашистских извергов. Наша ферма успешно подготовилась к зиме. Помещений достаточно, все они утеплены, скот имеет хороший корм и уход.

Н. Г. Морозова.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР о налоге на холостяков, одиноких и бездетных граждан СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

**Статья 1.** Установить с октября 1941 года налог на одиночных и бездетных граждан СССР.

**Статья 2.** Налогом облагаются одиночные и семейные, не имеющие детей, граждане: мужчины в возрасте выше 20 до 50 лет и женщины в возрасте выше 20 до 45 лет.

**Статья 3.** Освобождаются от обложения налогом:

а) военнослужащие и их жены;  
б) учащиеся средних и высших учебных заведений мужчины в возрасте до 25 лет и женщины в возрасте до 23 лет;  
в) пенсионеры;

г) лица обоего пола, если им или их супругам по состоянию здоровья, в соответствии с решением врачебной комиссии противопоказано деторождение.

**Статья 4.** С рабочих и служащих и приравненных к ним по обложению подоходным налогом граждан налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями по их заработку за прошлый месяц и удерживается из заработной платы за первую половину текущего месяца в следующих размерах:

а) при месячном заработке до 150 руб.—размере 5 руб. в месяц;  
б) при месячном заработке выше 150 руб.—в размере 5 процентов заработка.

**Статья 5.** С литераторов и работников искусства налог исчисляется предприятиями, учреждениями и организациями в размере 5 процентов их заработной платы и удерживается при каждой выплате заработка.

**Статья 6.** С остальных граждан (кроме предусмотренных статьями 4 и 5 настоящего Указа) налог взимается:

а) с граждан, привлекаемых к обложению подоходным налогом, в размере 5 процентов их дохода, облагаемого подоходным налогом в текущем году;

б) с граждан, входящих в состав хозяйств колхозников и единоличных крестьянских хозяйств — в размере 100 руб. в год;

в) с граждан, не привлекаемых к обложению подоходным налогом и не входящих в состав облагаемых сельхозналогом хозяйств, в размере 60 руб. в год.

**Статья 7.** Граждане, имеющие кроме заработка от работы по найму и от занятия литературой и искусством, другие облагаемые подоходным налогом

**Статья 8.** Обложение налогом в порядке статьи 6 производится районными (городскими) финансовыми отделами по месту жительства плательщика, а если плательщик облагается подоходным налогом в другом районе (городе), то по месту обложения подоходным налогом.

**Статья 9.** Платильщики, перечисленные в статье 6, уплачивают налог разными долями в четыре срока: к 1 апреля, к 1 июля, к 1 октября и к 1 декабря.

**Статья 10.** Установить за 1941 год срок уплаты налога 1 декабря 1941 г.

**Статья 11.** При рождении детей у граждан, привлеченных к обложению налогом, взимание налога прекращается, начиная со следующего срока платежа после рождения ребенка.

**Статья 12.** Инструкция по применению настоящего Указа издается НКФ СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.  
21 ноября 1941 года.

Отв. редактор М. Г. Овчинников.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Промкомбинат доводит до сведения организаций и частных лиц о том, что размер платы за электроэнергию остается без изменений. Плата должна вно-

ситься на позднее 30 числа каждого месяца. За несвоевременную уплату будет начисляться пеня.

Управляющий МИНЕКБ.